

里水“水晶岛智能消费设备制造项目”封顶 总投资10亿元 瞄准大健康产业

珠江时报讯(记者/陈志健 通讯员/朱嘉泳 摄影报道)9月30日,南海区制造业全国隐形冠军企业,里水知名企业广东水晶岛智能健康股份有限公司(以下简称水晶岛)智能消费设备制造项目封顶。项目计划总投资10亿元,计划打造集智能消费设备、运动SPA设备、康体设施产品及零配件于一体的智能消费设备研发生产智造基地,建设企业总部,积极开拓海内外市场。

瞄准大健康产业

水晶岛智能消费设备制造基地项目位于里水镇共同工业区,项目用地面积约六万平方米。

水晶岛成立于2008年,2012年后创立了自有品牌,是一家集水疗、泳吧设备、户外休闲产品、水循环设备、康体设施产品研发生产销售于一体的综合性高新技术企业。SPA智能按摩浴缸和SWIM SPA智能按摩泳池是其两大拳头产品,年总销量居全国智能水疗设备行业前两位。它是国内同行业中第一家“出海”的品牌企业,销售网络遍布全球70多个国家和地区。2021年销售收入超3亿元,同比增长52.38%。

今年9月20日,水晶岛被评为南海区第三批制造业全国隐形冠军,目前已获授权发明专利7件、实用新型专利49件、外观设计专利13件、软件著作权1项,获认定广东省高新技术产品认定16项,参与1项国家标准的制定。公司的“水疗池(游艇造型)”1项专利获中国外观设计优秀奖,成为南海区唯一一家获得中国外观设计优秀奖的企业,2021年度获评南海区“制造业高质量发展标杆企业”。

水晶岛智能消费设备制造基地项目的增资扩产和带来的创新技术,瞄准了大健康产业的



■封顶仪式。



■项目效果图。

发展前景,投产后产能将得到极大提升。

推动项目快建设早投产

水晶岛是里水上市企业梯队成员,还作为里水镇隐形冠军集聚区项目——智能消费设备制造

(第一期)项目建设投资方,其水晶岛智能消费设备制造项目是里水镇重点项目之一。项目的顺利封顶,是里水企业追求高质量发展的缩影,其背后更是里水镇致力打造一流营商环境,助力企业高质量发展的体现。

里水镇经济发展办相关负责人

介绍,为争取水晶岛项目“早开工、早建设”,里水镇加快推进项目前期工作,区镇联动,在立项用地规划阶段和工程建设许可阶段,启动里水镇首个“模拟审批”工程建设项目,提前进入审批流程,对项目建设方报送资料进行实质性审查,提出“模拟审批”意见,对“模拟审批”中出现的情况主动快速破解,建立内部沟通协调机制,超前化解审批中碰到的各种问题。项目取得土地并达到法定审批条件后,快速进入正式审批流程和取得正式审批文件,大大提高项目落地开工速度。

里水镇把项目建设作为经济工作的主战场,通过高效办事、高效服务、全程专人跟踪,推动重点项目快建设、早投产、早见效。加快水晶岛等重大项目的增资扩产,营造一流营商环境,提供贴心服务,是里水全力贯注新发展理念引领域域样本的关键所在,也是践行千亿投资开启发展新征程理念,促进里水经济高质量发展的重要体现。

里水镇与南海区鞋业行业协会举行内循环交流对接会 9成企业达成合作意向 合作效益预计4亿元

珠江时报讯(记者/陈志健 通讯员/朱嘉泳 摄影报道)日前,里水镇与南海区鞋业行业协会举行内循环交流对接会,以加强产业链协同发展,拉动区内制鞋产业链上下游内循环。超九成与会企业采购意向强烈,达成初步合作意向,预计产生合作效益4亿元,并有八家企业签署战略合作协议,预计产生效益超1亿元。

产业链标杆企业聚集

当天,40多家企业的负责人先后来佛山市路路莱鞋业有限公司和广东瑞洲数控技术有限公司参观,两者都是鞋业行业产业链中的标杆企业。在路路莱鞋业,参观者们从鞋子的款式、制作,到行业发展,纷纷展开讨论交流,现场气氛热烈。

与会企业分布在产业链上下游,除来自南海里水、桂城、大沥外,还有广州的企业,产品包括成品鞋、鞋机、鞋底、胶水、柔性智能切割设备等全产业链,基本都是专精特新“小巨人”企业、隐形冠军企业、十百千工业企业、规上企业等。本次对接会通过走访参观、座谈交流,超过九成与会企业采购意向强烈,达成了初步合作意向,预计产生合作效益四亿元。

现场,广东瑞洲科技有限公司、佛山市路路莱鞋业有限公司、广东辛迪丹顿鞋业有限公司、佛山市南海区永正制鞋机械科技发展有限公司、佛山成格纺织科技有限公司、佛山市再阳鞋

业有限公司、佛山市永博鞋材有限公司8家企业成功签署战略合作协议,预计合作产生效益超1亿元。

行业企业同心谋发展

这次对接会旨在畅通区域经济内循环、高质量对接双循环,提高经济发展活力,是当前形势下行业企业同心协力谋发展的有效举措。通过内循环对接交流,更好与行业企业开展广泛交流合作,建立长期稳定的战略合作伙伴关系,增强行业和市场整体竞争力,实现多赢。参会企业纷纷表示,本次对接会成效明显,收获良多。

南海区鞋业行业协会会长、广东瑞洲科技有限公司董事长郭华忠表示,举行行业内循环对接会旨在为南海鞋业上下游企业搭建强有力的供需对接平台,促进产业链上下游更多企业达成合作意向,为南海鞋业高质量发展注入强劲动力。接下来,协会将充分发挥平台纽带作用,积极搭建产业链协作配套对接平台,深入挖掘内需潜力,不断提升南海鞋业产业链集群规模化发展水平,为南海经济稳增长作出更大贡献。

里水镇党委委员周可表示,鞋业是里水的传统产业,里水一直在推动行业转型升级,搭建线上商城和线下墟日平台,鞋业行业企业可以结合当前里水探索的企业产品与电商结合的新路径,探索网红与鞋类产品的深度融合,为实体经济发展注入新动力。



■与会企业代表在佛山市路路莱鞋业有限公司参观。

大豆水稻大丰收 特色农旅有看点

里水鸿景农业获评市数字农业十大先锋企业

珠江时报讯(记者/陈志健 通讯员/朱嘉泳 摄影报道)近日,佛山市数字农业十大先锋企业评选结果揭晓,来自里水的广东鸿景农业科技有限公司位列其中。

在鸿景农业育种示范基地,近百亩的大豆苗长势良好。这批大豆品种有130多个,均来自华南农业大学年海教授团队精心选育,大部分品种已经进入开花期,预计11、12月会进入收花期,迎来大丰收。

除大豆外,鸿景农业育种示范基地内的约14万平方米水稻预计11月中旬前陆续收割完毕。华南农业大学国家大豆改良中心产业办公室项目负责人徐沛然表示,他们计划轮作水稻、玉米、番茄、大豆等,这批作物一方面将有效改良当地土壤,另外一方面能为基地的新品培育提供科学的实验数据。同时,作为华南地区最大的大豆育种基地,他们计划提供低于市场均价的优质豆种给其他种植基地和农户,以提高南方大豆的种植



■鸿景农业获评佛山市数字农业十大先锋企业。 受访企业供图

面积和种植水平。

今年5月,鸿景集团与里水镇合作在鲁岗村启动建设鸿景里水现代农业产业园项目,依托年海教授及其团队、国家大豆改良中心广东分中心、广州国家农业科创中心、广东省大豆产业技术创新联盟和佛汽集团,以贤鲁岛上鲁岗村22.3万平方米土地为核

心基地种植主粮,同时打造大豆、玉米、水稻等作物的育种繁种展示基地,计划用5年时间打造成国家级农业产业龙头项目。

广东鸿景农业科技有限公司总经理年益多说,项目不只是单纯种植粮食,关键是建成种业芯片的研究基地,掌握核心技术,才能解决粮食卡脖子问题。鸿景集

团在里水要走一二三产融合发展之路,开启新型农村农业发展模式创新探索,做好一产的育种和种植,二产的农产品深加工,三产的农旅和科普教育,配合里水镇将贤鲁岛打造成佛山乃至粤港澳大湾区的名片。

国庆黄金周期间,鸿景农业的鸿景乐园推出多种特色农旅项目,游客可以品尝到鸿景农业在全国各个基地的豆制品,如酵素豆腐、黄、黑腐竹及各类豆乳饮品,小朋友还可以在儿童游乐园畅玩波波池、儿童钓鱼、水上航模等,不远处的露营同样吸引着“逃离城市”的人们,端着一杯豆饮品,跟家人朋友在田埂帐篷里享受音乐和大自然接触,有兴趣的朋友还可以参与盆栽蔬菜栽培、小动物科普喂养、汉服拍照打卡等。

鸿景乐园目前还推出了认养一块田招募活动,大家可以在自己认养的田上种植自己喜欢的果蔬,成熟后既可以亲自过来采摘,亦可以选择配送到家。

41年诚信经营 传承地道老广味

“广记食品”掌门人陈永华获评“佛山好人”称号

珠江时报讯(记者/陈志健 通讯员/黄蕴妍)日前,广东广记食品生产有限公司董事长陈永华入选2022年第二季度佛山好人诚实守信类别名单。此前,陈永华已获评2021年“里水榜样”人物、2022年“南海好人”称号。

1981年,18岁的陈永华高中毕业后白手起家做起小本生意,在田间地头卖雪糕,攒下一些家底。后在亲戚的介绍下,去广州大酒楼的后厨学了三天烧腊制作,回来便在自家挖了地窖,架起一米八的高柴,自己研制配料,凌晨烧制,清晨便骑着单车跑到广州卖。

陈永华的生意越做越大,最后创办了广东广记食品生产有限公司,烧腊制品年销售收入过亿元。不管生意多大,陈永华始终秉承“诚信经营”的理念,把“做好食品,做良心食品”当做不

变的生意经。

2018年,广记食品响应南海创建广东省食品安全示范区号召,给每一份烧腊装上了一道“放心锁”,通过二维码就可以为烧腊熟食溯源,让顾客吃得放心,吃得安心,这也让广记食品得到了更多食客的青睐。如今,合作客户有连锁生鲜超市钱大妈、恒大品宴餐饮有限公司、多个政府机关饭堂、高铁广州南站等,供应客户门店约400家,这些熟食每天都从加工中心源源不断运往各地。

今年,位于里水镇布新村的永华大厦落成投用,这是陈永华投资超六千万元新建的全新自动化厂房,广记烧腊品牌正式升级为“麻奢广记”广式烧腊老字号,广记食品所代表的“广式烧腊制作技艺”还入选了南海区第七批非物质文化遗产名录。